

ATAS

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE ARGANIL DO ANO 2022 (28-04/2022)

----- Ao vigésimo oitavo dia do mês abril de dois mil e vinte e dois, pelas vinte e uma horas e trinta minutos, reuniu na sede da autarquia local Freguesia de Arganil, sita à avenida José Augusto de Carvalho, número oito B, primeiro andar, Arganil, a Assembleia de Freguesia de Arganil, conforme teor da respetiva convocatória, tendo estado presentes os seus membros João António Travassos Nunes, na qualidade de presidente da mesa da assembleia, Paulo Jorge de Oliveira Cordeiro, na qualidade de primeiro secretário da mesa da assembleia, Maria Alice dos Santos Marques, Lucília Joaquina de Mateus Ferreira Rebelo, Ana Sofia Brás Antunes, Sandra Isabel Pereira Gomes e Gonçalo Filipe da Silva Sérgio na qualidade de membros da assembleia de freguesia de Arganil. Presentes estiveram também, nos termos do disposto nos números um e três do artigo décimo segundo da lei número cento e sessenta e nove barra noventa e nove, de dezoito de setembro, na redação dada pela Lei número cinco traço A barra dois mil e dois, de onze de janeiro, Pedro Alexandre Pinto Alves, Presidente da Junta de Freguesia e Manuel José Martins Almeida Tesoureiro. Verificou-se a ausência do membro da Assembleia, Ana Sofia Santos Carvalho Quaresma e Rui Manuel Dias Francisco. -----

----- Constituída a Mesa da Assembleia e verificada a existência de quórum, o presidente da mesa deu por iniciada a sessão com a seguinte ordem de trabalhos: ---

----- Período antes da ordem do dia -----

----- 1- *Assuntos de Interesse para a Freguesia* -----

----- Ordem do dia -----

----- 1- *Apresentação e votação da Ata da sessão ordinária realizada a 22 de dezembro de 2021;* -----

----- 2 - *Apresentação, discussão e votação da Conta de Gerência do ano de 2021, do Órgão Executivo da Freguesia;* -----

----- 3 - *Apresentação, discussão e votação da primeira Revisão ao Orçamento de 2022;* -----

----- 4 - *Informação do Presidente da Junta de Freguesia da atividade mais relevante, bem como da situação financeira desta Junta de Freguesia, no período que mediou entre esta e anterior assembleia ordinária.* -----

----- De seguida o Presidente de Assembleia cumprimentou os presentes e passou a ler a convocatória da sessão Ordinária da Assembleia de Freguesia. De seguida informou a assembleia de que os deputados Ana Sofia Santos Carvalho Quaresma e

ATAS

Rui Manuel Dias Francisco apresentaram justificação para a ausência e que a mesma se encontra guardada. -----

----- O Presidente da Assembleia deu início ao ponto um do período antes da ordem do dia: **Assuntos de interesse para a Freguesia**. O Presidente questionou os presentes se pretendiam usar da palavra, tendo-se inscrito o Presidente do executivo, Pedro Alves; O Tesoureiro, Manuel Almeida e os deputados, Alice Pacheco; Ana Sofia Antunes; o presidente da mesa, João Travassos e Lucília Joaquina de Mateus Ferreira Rebelo: De seguida o Presidente de Assembleia deu a palavra ao Presidente do executivo, este começou por cumprimentar os presentes e pedir desculpa pelo atraso do início da sessão, de seguida informando que as esperadas obras de intervenção da empreitada que estão a decorrer neste momento e que cobriam também parte da Freguesia já estão a decorrer e na freguesia já estão quase a terminar, mostrando-se satisfeito com a intervenção no Casal de São José, pois foi executada de forma célere e as pessoas ficaram agradadas. Na Valbona estão a decorrer neste momento as obras de preparação e que a pavimentação será para breve, logo a seguir a junta vai proceder ao embelezamento dos fontenários e dos muros à volta, o que vai tornar a aldeia com outro aspeto. Na Vila também havia uma serie de intervenções que também já estão concretizadas. -----

----- A deputada do PS Ana Sofia Brás Antunes, pediu ao Senhor Presidente do Executivo que fosse mais específico pelas obras que tem sido feitas, o qual explicou o que tinha sido feito e as que ainda estavam a decorrer. De seguida informou que no dia vinte e nove de abril de dois mil e vinte e dois vai estar presente na Câmara onde vai ser assinada a empreitada que formalizará o arranque das obras das galerias da avenida. De seguida até pela forma trágica como aconteceu, propôs um voto de pesar pelo falecimento da Dona Aida Alves.-----

----- A deputada Maria Alice dos Santos Marques questionou como está a limpeza da estrada das fossas da Aveleira se já existe alguma previsão e também questiona para quando a chegada dos ecopontos à Aveleira, informa também que existe um problema com a sinalização no cruzamento conhecido como as “almas” sinalização que já foi prometida e ainda não chegou, esta era importante para evitar que as pessoas vão para sítios que não deviam ir, pois muitas vezes por indicação do GPS vão parar ao local denominado de Ribeira da Aveleira. -----

----- A deputada Ana Sofia Brás Antunes questionou, com o início das obras da galeria hidráulica, onde vai ser colocada a feira das freguesias e se para a intervenção vão abrir a avenida ou será feita por baixo. Solicitou também a intervenção da Junta de Freguesia, no Campanário, pois o terreno está desnivelado, as pessoas que lá vivem já tem alguma idade as grades também estão soltas e existe

ATAS

o perigo de caírem se alguma criança se aproximar e dado ser um sítio emblemático de Arganil merece um pouco de atenção.-----

----- O Presidente da Assembleia, João Travassos, alertou o executivo para na Senhora da Salvação terem sido cortadas duas grades entre um pilar e o outro que deviam ser novamente soldados. Refere também que a estrada da Nogueira ainda no tempo do Engenheiro Ricardo foi alcatroada tendo a Comunidade dos Baldios de Lomba, Nogueira e Aveleira, participado com trinta mil euros e ficaram mal servidos, acontece que a fina camada de alcatrão que meteram em alguns sítios já se está a descascar e para evitar que venha a aumentar deviam lá mandar os colaboradores da Junta colocar alcatrão, mas devia ser alcatrão a quente para ficar melhor. Chama a atenção também para um buraco que existe na rotunda do Paço Grande na entrada do Centro de Saúde que podem danificar as viaturas que por ali transitam. Outra situação é a estrada que foi alcatroada no fim do mandato anterior na Nogueira, estava satisfeito por terem colocado terra na valeta o que já por si só não representa tanto perigo, mas é um serviço que pensava que tinha sido começado e era para acabar, mas infelizmente abandonaram e deixaram o serviço meio feito e meio por fazer, pelo que pediu ao executivo para terminar os trabalhos o mais rápido possível pois o problema da estrada é ser muito estreita e não permitir que se cruzem duas viaturas, mas aproveitando aqueles quarenta centímetros de valeta mais as bermas que ficam de fora, marca a diferença pois já permite o cruzamento de duas viaturas uma pela outra. Questionou ainda qual era o ponto da situação das obras de pavimentação do largo da Capela do Vale do Cordeiro. -----

----- O deputado Paulo Jorge de Oliveira Cordeiro chamou a atenção para os passeios que foram feitos há cerca de seis anos, no Maladão, que estão cada vez piores, solicitando também a intervenção do executivo junto do Município para intervenção na Rua Lopes da Costa, pois esta necessita de ser alcatroada. -----

----- A deputada Maria Alice dos Santos Marques informou de que foi abordada por uma freguesa por causa da limpeza da Rua do Quelhão, pois existem lá fazendas e as pessoas tem de passar por ali para irem às suas propriedades.-----

----- O Tesoureiro do executivo, Manuel Almeida, pediu a palavra ao Senhor Presidente da Assembleia, o qual acedeu e lhe concedeu a palavra, para questionar quem fez o trabalho no Maladão, tendo o Presidente da Assembleia informado que tinha sido o mesmo que fez no Rochel e que se o Maladão estava com problemas numa obra feita há seis anos, no Rochel numa obra feita há um ano já estava a dar problemas, disse que já falou com o empreiteiro que ficou de ir ao local mas até à data ainda não foi. O Presidente da Assembleia questionou se algum dos presentes queria intervir, dado que ninguém se manifestou passou a palavra ao Senhor Presidente do Executivo para responder às questões apresentadas pelos deputados. -

ATAS

----- Tomada a palavra o Presidente do Executivo informou que em relação à Aveleira e à estrada da fossa, foi feita a vistoria e chegou à conclusão que a máquina da Junta não tem capacidade para entrar lá e o limpa bermas da Câmara não arrisca, entretanto falou com a Câmara e em princípio será esta a efetuar a intervenção com a bulldozer. Em relação aos ecopontos estão à espera que a Câmara os receba para os entregar, neste caso são ecopontos de um programa que existe agora para a recolha na freguesia em algumas localidades, no caso da freguesia de Arganil e até ver a única localidade que vai ter esse sistema vai ser a Aveleira por causa da recolha do lixo. Em relação à sinalização do cruzamento, está anotado e tem de se aguardar pela intervenção da Câmara. Quanto à Feira das Freguesias ela vai ser feita, mas ainda se está a estudar o melhor local para a sua realização, em princípio vai ser no Paço ou no Sub-Paço. Em relação ao Campanário informou que já se deslocou ao local e até teve hipótese de falar com uma senhora que vive no local e realmente o piso não é o mais indicado, só que aí existe o problema, aquela escada comprida já teve em tempos uma intervenção da Junta, do outro lado não se pode intervir de qualquer maneira pois é um conjunto qualificado, já foi posta a questão à Câmara pois já tinham pedido à Junta se existia a possibilidade de serem postos uns corrimões, foi-lhe dito que em tempos a casa ao lado foi arranjada e tentaram fazer um acesso mas foi travado pelo IPAR. Em relação aos tubos da Nossa Senhora da Salvação vai verificar se os tubos ainda lá estão, até porque já pediu à ESA que através dos cursos profissionais soldassem o tubo que está partido junto à ribeira, mas até à data ainda não foi reparado. Na estrada da Nogueira vai falar com a Câmara para irem resolver, na rotunda do mercado e uma vez que decorrem obras no local, vai ver se metem lá um bocado de alcatrão, tal como no Centro de Saúde. Na estrada de acesso ao meio do povo da Nogueira já foi ver como estava e como o funcionário já tinha ido buscar duas carradas de *tout venant*, a terceira não lhe foi concedida sem autorização da vereação, autorização que ainda não foi dada, assim que vier a autorização vão concluir. Quanto aos passeios do Maladão, mais cedo ou mais tarde irão ser reparados pois não tiveram sorte com a obra, em relação à Rua Lopes da Costa já está sinalizada e avança quando tiverem outro planeamento de obras. A limpeza da Rua do Quelhão já foi reportada e vai solicitar ao pessoal para a irem fazer. Relativamente às obras de pavimentação do largo da capela do Vale do Cordeiro já falou com o empreiteiro e este garante que a obra ficará concluída no final de maio.-
-----Verificando-se que mais ninguém tinha mais nada a acrescentar, o Presidente deu por encerrado o período antes da ordem do dia.-----

----- O Presidente da Assembleia deu início ao ponto um da ordem do dia:
Apresentação e votação da Ata da sessão ordinária realizada a 22 de dezembro de

ATAS

2021. Lida a ata, a deputada Sandra Isabel Pereira Gomes solicitou um pequeno esclarecimento sobre a maneira como estava redigida, prestado esse esclarecimento foi posta a votação tendo sido aprovado por unanimidade, sendo de imediato assinada pelo Presidente da Assembleia João António Travassos Nunes e pelo secretário Paulo Jorge de Oliveira Cordeiro. -----

----- O Presidente da Assembleia deu início ao ponto dois da ordem do dia: **Apresentação, discussão e votação da Conta de Gerência do ano de 2021, do Órgão Executivo da Freguesia.** O Presidente da Assembleia falou o quanto é complexo a análise dos mapas e sugeriu que de futuro fosse elaborado um pequeno relatório onde conste as rubricas mais significativas bem como os respetivos valores de forma a evidenciar, por exemplo o total da receita arrecadada e da despesa efetuada, bem como o respetivo saldo que transita para o exercício e onde vai ser integrado. De seguida o Presidente da Assembleia solicitou que o Presidente do executivo fizesse uma pequena introdução, o qual não achou necessário, não tendo sido feita a introdução. O Presidente da Assembleia questionou qual a percentagem da taxa de execução da receita e da despesa, o saldo que passou e a que se refere os cem euros na rubrica Abonos Variáveis ou Eventuais. Esta informação foi prestada pelo TOC, Sr. José Rosa, onde informou que a taxa de execução da receita foi de 101,57% e a taxa de execução da despesa foi de 83,61%, os cem euros na rubrica Abonos Variáveis ou Eventuais, é referente a ajudas de custo que não foram gastos, quanto ao saldo informou de que passou o valor de 36.375,18, desta verba foi transferida para a obra do vale do Cordeiro o valor de 17.500,00.-----

----- Colocada a votação a mesma foi aprovada por maioria, com três abstenções da bancada do PS, tendo informado a deputada do PS Ana Sofia Brás Antunes de que a abstenção se deve ao facto de existirem certas coisas que não entendem e não terem formação específica para se pronunciar e também ao facto de ser referente ao ano de 2021 e não estarem presentes no exercício em questão. -----

----- O Presidente da Assembleia deu início ao ponto três da ordem do dia: **Apresentação, discussão e votação da primeira Revisão ao Orçamento de 2022,** tendo dado a palavra ao Presidente do executivo que de imediato pediu a colaboração do Sr. José Rosa, TOC da Junta para explicar a revisão, que de seguida explicou todas as rubricas. -----

----- Colocada a votação a mesma foi aprovada por unanimidade.-----

----- O Presidente da Assembleia deu início ao ponto quatro da ordem do dia: **Informação do Presidente da Junta de Freguesia da atividade mais relevante, bem como da situação financeira desta Junta de Freguesia, no período que mediou entre esta e anterior assembleia ordinária.** O presidente do executivo apresentou a respetiva informação e foi esclarecendo algumas especificidades

ATAS

contidas no respetivo documento.-----
----- Esgotado o tratamento da ordem de trabalhos, o Presidente da Assembleia João António Travassos Nunes, questionou os presentes sobre se alguma coisa tinha ficado esquecida ou por dizer. Verificando o silêncio dos membros da assembleia, deu por encerrada a sessão, quando eram vinte e três horas e cinquenta e oito minutos, da qual se lavrou a presente ata, que depois de lida e aprovada vai ser assinada pelo Presidente da Assembleia, João António Travassos Nunes, por mim, Paulo Jorge de Oliveira Cordeiro, primeiro secretário da mesa da Assembleia de Freguesia de Arganil, que a redigi.-----



